

(上接第1版)

解难题 谋创新 创品牌 瑞安机关党组织创先争优激发党建活力

机关党建工作品牌 瑞安市直机关党组织 书记论坛 打造党建交流互学新模式

实践成果：

瑞安市直机关党组织 书记论坛 从今年4月份开始,每月举办一期,截至12月份,已经成功举办九期,组织观摩、参观市市场监督管理局党建示范阵地等17个党建示范点,来自市委组织部、市委统战部、市委统战部、市公安局、市财政局等25家单位的党组织书记参加并做党建交流发言,市委党校高级讲师胡启昕等8人做主题分享发言,600多人参加交流活动。

书记论坛 自开展以来,得到众多上级领导及媒体的重视,省委副秘书长、省委直属机关工委书记郑才法来瑞调研机关党建工作时表示,书记论坛 的做法和经验值得向全省推广借鉴,纳入高质量机关示范建设。温州机关工委也将此作为2019年创新项目,已逐级向上申报。

解决难点：

近年来,我市机关党建工作水平和质量不断提升,但仍存在一些短板和问题,如责任制度落实难,一些单位主要领导存在 重业务、轻党建 的思想,党建工作开展不主动,一些单位党建工作处于应付状态,缺乏主动性和积极性,党建工作氛围不浓厚,各机关党组织工作亮点和经验缺乏宣传和交流等问题,影响了整体进步速度和提升空间。

为解决上述问题,加强我市各机关党组织间党建工作交流,分享先进典型工作经验,市委直属机关工委创新活动



书记论坛 活动现场

载体,举办市直机关党组织 书记论坛 ,围绕 经验共享谋提高、做法互学促发展 主旨,以市直机关党组织书记、专职副书记等党务干部为主体,主要内容包括现场观摩、党建交流、主题分享,将 书记论坛 办成机关党建业务的学习研讨会、机关党建实践的经验交流会。

项目亮点：

书记论坛 抓准参加对象,贯彻落实党建工作 书记抓、抓书记 原则,倒逼书记作为党建第一责任人制度的落实。

为扩大论坛效应和宣传效果,市委直属机关工委同浙报集团温州分社开展战略合作,在 浙江新闻 APP上开设 书记论坛 专栏,深度报道发言交流单位党建工作。截至目前,共推送24条信息,平均每期信息的阅读量在20万以上,由市卫生健康局推送的信息阅读量更是达到

47.8万,荣登浙江日报当月网上阅读类榜首。

书记论坛 精选观摩地点,结合主题党日内容和重点工作项目,挑选与党建交流内容相契合的典型示范点,让各机关党组织和书记更深刻地了解、学习优秀工作举措和经验,特别是在打造党建阵地建设思路方面获得更深刻的启发。同时,书记论坛 紧密贴合机关工委工作实际,结合 hui服务 党建系统发布、四化 党支部创建擂台赛等内容,不断丰富每期的活动内容和活动形式,以期取得更好的成效。

值得一提的是,为增加 书记论坛 品牌效应,市委直属机关工委在细节方面考虑周到,设计专属LOGO,制作带有LOGO的专属资料袋,并为参加交流发言和主题分享的人员定制刻有自身名字的纪念水晶杯,打造 书记论坛 自属品牌。

机关党建工作创新项目 hui服务 机关党建系统 让机关党建插上服务的翅膀

实践成果：

查看机关党建资讯,网上缴纳党费,进行党员发展管理 今年7月份市委直属机关工委 hui服务 机关党建系统上线试运行以来,凭借会服务、慧党建、惠党员、汇力量的强大功能,备受机关党组织好评,让我市机关党员有了网上的家。

10月份, hui服务 机关党建系统在全市机关党组织和党员中全面推广使用,对全市1061个党组织的党建规范化、标准化建设工作实现系统在线指导和督查,目前大部分党员已经完成绑定登录。12月份新开通 党费缴纳 功能,陆续有单位党组织完成当月党费在线缴纳。

解决难点：

据悉,我市机关党建工作基础相对扎实,但依然存在一些短板,如基层减负尚未得到有效解决,党建咨询事项多、党建信息平台散、日常管理服务弱化等。

为了解决这些问题, hui服务 机关党建系统应运而生。今年年初,市委直属机关工委经过多次调研,依托互联网、云计算和大数据,克服数据大、技术难、时间紧等种种困难,开发 私人订制版市直机关 hui服务 党建系统。

项目亮点：

市委直属机关工委相关工作人员表示, hui服务 机关党建系统给机关党组织开展党建工作提供了 贴身助手,也给党员带去了学习教育平台。

不同于普通的智慧党建系统, hui服务 党建系统根据 最多跑一次 改革的要求,践行为基层服务的初心。

它分层设计,围绕党员、党组织和机关工委三个层面进行设计研发,突出服务

基层、服务党员的理念,以服务促工作,进一步规范基层党组织的日常工作活动,进一步提升机关党建工作水平。目前,系统录入的930多个机关支部和17870多名党员的信息数据,可逐级使用。

它功能设计贴心,实现信息共享、动态更新、工作任务发布、线上报送、党费缴纳手机支付、党组织设立等服务功能,极大程度上为基层党务干部减负,方便机关党员。

它立足实际,让系统实现工作任务三级协同,工作任务清单化,并实现在线下发、基层报送、协同审批、进度追踪等处理功能,简化工作流程,提升工作实效。同时,三会一课、党员发展、考核管理等功能的设计开发都紧贴实际需求。



“hui服务” 机关党建系统

会服务好
智慧党建
惠及党员
汇聚力量

中共瑞安市委直属机关工作委员会

hui服务 机关党建系统界面

(上接第1版)

匠心 出 细活 这里未来可期！ 玉海历史文化街区：



小沙巷效果图



改造中的会文里



改造后的会文里

规划 集实用、文化、商业、旅游价值为一体

许多去过公园路打卡的市民,逛完一圈总觉得有些意犹未尽,不禁可惜道:咋走着走着就没有了呢?

据了解,公园路三期改造提升工程考虑到老城建设的整体性,从历史街区系统性出发,以公园路向周边街巷延伸,打造范围更大、覆盖更广、游览更系统的玉海历史文化街区。涉及道路有大沙堤、小沙巷、道院前街等街巷及沿线建筑,并适当向相交巷弄及传统院落延伸,总长约1447米,总用地面积约3.48公顷。

这些街巷立面改造完之后,呈现

出来的风格也将完全不同。其中,公园路的定位是玉海缙绅、文化客厅,大沙堤的定位是晚清风貌、市井商贸,小沙巷的定位是宅院深深、比户书声,道院前街的定位是东西横巷、寻常巷陌

池振昶表示,公园路三期改造提升工程要在保持原有格局的基础上,通过古建筑的修缮,市政配套设施的完善,沿街立面风貌的改善,人居环境的提高,文化设施的注入,逐步使街区实现实用、文化、商业、旅游的价值。

据了解,玉海历史文化街区共分四

个子项目,分别是公园路历史街区整治提升工程、丰湖街历史街区改造提升工程、环西山街区提升改造工程、会文里历史文化街区改造提升工程等。其他几个项目进展如何?近日,记者走访了玉海街道,了解工程最新进展情况。

玉海街道相关负责人告诉记者,会文里历史文化街区改造提升一期工程已经进入收尾阶段,不少建筑外红灯笼都挂好了,工程预计将在12月底完工。该工程以新街至会文里及沿线建筑等为主轴,向相交街巷延伸,对街巷沿线建筑立面进行改造提升,对路面进

行传统改造,对市政管网及空中线路进行整改,改造长度约170米,涉及80间民房和店面,改造覆盖面积24亩,入口景观、绿化、夜景灯光亮化等相关配套设施同步建设。

此外,丰湖街历史街区改造提升工程、环西山街区提升改造工程还在前期谋划中。整个玉海历史文化街区将以保持街区传统格局、保护展现历史文化、提升风貌形象,实现街区再生和文化复兴,为我市申报国家级历史文化名城、4A级旅游景区创建工作和打造品质瑞安、文化瑞安、休闲瑞安作出贡献。

【市领导点评】

市委常委、市政府党组副书记施巨耀：天瑞地安,玉海缙绅。玉海,是瑞安的老城区,保留着我们那代人的儿时记忆,承载着历史的兴衰和沧桑变迁,蕴藏着厚重的瑞安老城文化基因。拿公园路来说,短短450米,就有玉海楼、利济医学堂、心兰书社,也有比户书声的五黄和百晋精庐的三孙。

面对城市建设开发和历史文化遗产保护利用的矛盾,市委、市政府高度重视,精准谋划,将打造玉海历史文化街区作为十大标志性工程推进。在安阳中心城区开发建设中心、玉海街道以及相关部门的密切配合下,从公园路一期、二期历史街区的风貌再现,到公园路三期、会文里一期历史街区的匠心雕琢,玉海历史文化街区已初具雏形,逐渐展现出新时代历史街区的朝气和活力。

下一步,市委、市政府将着力推进公园路三期历史文化街区建设,启动丰湖街历史街区改造提升工程和环西山街区提升改造工程,让这座历史文化名城更具持久生命力。

【记者手记】

历史街区是一个城市的文脉。近些年,外地一些地方政府和民众对城市文化品牌建设日趋重视,对承载着城市历史记忆及文化基因的历史街区的改造与开发模式也日趋成熟。一些老街区成功地被改造成了城市的旅游名片,成为居民和游客打卡的网红地标。

玉海,作为瑞安的老城区,承载了一代又一代瑞安人的记忆。如何在现代化城市的发展进程中寻找适合的发展路径,让老街延续乡愁,让瑞安的历史街区有自己的风格和文化,避免景区雷同的尴尬,是应该探索的重要课题。

在采访中,能够看到各方都在为玉海历史文化街区建设而奔波、努力。从属地玉海街道,到施工方,到安阳中心城区建设中心,甚至是附近居民,他们都将玉海历史文化名城当做一件艺术品,用匠心去精心雕琢。

期待在不久的将来,一个景色优美、文化气息浓厚、独具瑞安特色和商业价值兼具的玉海历史文化街区能够惊艳眼前。

街道 用真诚来打动群众

他们每天都在和时间赛跑,能不能做通住户的思想工作,是工程能否顺利推进的关键环节。

我们调查后发现,这里的住户有80%是老年人,在这些祖辈传下来的老房子上动土,难度可想而知。如果有人需要他们腾空难度就更大了,许多老人只有一套老房子,也不愿意离开生活了一辈子的家,就算去外面租房

子也不容易。李双双说,好在公园路一期二期工程都让大家看到了变化,热闹了,美观了,价值也提升了,绝大部分住户都比较配合。碰到小部分住户不理解的,她和工作人员就多次上门谈心做工作,多听他们的诉求和难处,想方设法帮助他们解决问题,用真诚来打动他们。

今年83岁的蔡铭铭是一名中学退

休老师,一个人居住在大沙堤,他家的房屋需要腾空后落架大修。他非常支持,配合公园路三期改造提升工程建设,但家里藏书实在太多了。这些书都是他的宝贝,一时间无法腾空。李双双了解到这一情况后,和社区工作人员多次上门帮助蔡老伯打包、搬运,最终顺利实现腾空。

(上接第1版)